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Kunta- ja aluehallinto-osasto 
 

Kuntien roolia, itsehallintoa, rakenteita ja toimintatapoja käsittelevän jaoston 1. kokous 

 
Aika 15.1.2021 klo 9–11  

Paikka Teams-kokous 

Osallistujat Puheenjohtaja:  
hallitusneuvos Minna-Marja Jokinen, valtiovarainministeriö KAO 
 
Jäsenet: 
neuvotteleva virkamies Suvi Savolainen, valtiovarainministeriö KAO, 1. 
varapuheenjohtaja  
neuvotteleva virkamies Erkki Papunen, valtiovarainministeriö KAO, 2. 
varapuheenjohtaja  
kulttuuriasiainneuvos Kirsi Kaunisharju, opetus- ja kulttuuriministeriö 
neuvotteleva virkamies Christell Åström, maa- ja metsätalousministeriö (10:45 
asti) 
erityisasiantuntija Antti Kuopila, sosiaali- ja terveysministeriö (10:55 asti) 
erityisasiantuntija Olli Voutilainen, työ- ja elinkeinoministeriö 
erityisasiantuntija Aino Pietarinen, ympäristöministeriö 
lakiasiainjohtaja Juha Myllymäki, Suomen Kuntaliitto ry 
kuntakehitys- ja tutkimusjohtaja Sini Sallinen, Suomen Kuntaliitto ry 
kaupunginjohtaja Kari Karjalainen, Joensuun kaupunki 
professori Asko Uoti, Itä-Suomen yliopisto 
erityisasiantuntija Marja Liukko, valtiovarainministeriö KAO, sihteeri 
erityisasiantuntija Lotta Mattsson, valtiovarainministeriö KAO, sihteeri 
 
Tekninen sihteeri:   
osastosihteeri Kirsi Seppänen, valtiovarainministeriö KAO 

1. Kokouksen avaus ja osanottajien toteaminen 

Jaoston puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9. Käytiin kokouksen osallistujien 
lyhyt esittäytymiskierros. 

Kokouspöytäkirja  
 VN/24814/2020 
 Hankenro VM177:00/2020 
15.1.2021  
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2. Työryhmän ja jaostojen tavoitteet, tehtävät ja organisoituminen  

Suvi Savolainen esitteli kuntapolitiikkatyön käynnistämiseen liittyviä taustatekijöitä 
sekä työryhmän ja jaostojen tavoitteita, tehtäviä ja organisoitumista. 
 
Työn tavoitteena on luoda kansallisesti pitkäjänteinen kuntapolitiikka, jolla 
pyritään muun muassa edistämään kuntien edellytyksiä järjestää palveluita sekä 
niiden omia toimenpiteitä talouden ja toiminnan kestävyyden saavuttamiseksi, 
kehittämään kunnallista itsehallintoa ja parantamaan kuntatalouden kestävyyttä. 
Keskeisiä tavoitteita ovat myös avoimen keskustelun herättäminen sekä 
yhteisymmärryksen vahvistaminen kuntapolitiikan kokonaisuudesta ja sen 
lähtökohdista. 
 
Työ on organisoitu työryhmän sekä kahden valmistelujaoston välille. Työryhmän 
tehtävänä on toimenpide-ehdotusten yhteensovittaminen ja niiden esittäminen 
poliittiselle päätöksenteolle jatkotoimenpiteitä varten. Valmistelujaostot 
valmistelevat työryhmälle esitettäväksi aihepiiriensä osalta 
toimenpidevaihtoehtoja.  

3. Jaostossa käsiteltävät teemat sekä jaoston työskentelytavat ja työsuunnitelma 

Lotta Mattsson ja Erkki Papunen esittelivät jaostossa kevään aikana käsiteltäviksi 
tulevia teemoja pääpiirteittäin. Käsiteltävät teemat liittyvät kuntien roolin ja 
aseman muutoksiin ja kehittämiseen, kuntien väliseen yhteistyöhön 
nykytilanteessa ja tulevaisuudessa, kuntarakenteen kehittämiseen ja sen 
taustatekijöihin, kuntien itsehallinnon tarkasteluun ja sen uusiin tulkintoihin, 
kuntien tehtävien eriyttämiseen ja sen reunaehtoihin sekä kuntien toimintatapojen 
kehittämiseen ja digitalisaation mahdollistamiin ratkaisuihin. Pohjustuksen jälkeen 
käytiin keskustelua teemoihin liittyen. 
 
Puheenjohtaja kävi läpi jaoston työskentelytapoja sekä työn aikataulua. Sovittiin 
työsuunnitelmasta ja alustavista valmisteluvastuista.  
 
Jaoston seuraava kokous pidetään 12.2.2021, jolloin käydään lähetekeskustelua 
kuntien roolien ja aseman kehittämisestä, sekä kuntien välisestä yhteistyöstä ja 
kuntaliitoksista vastauksena toimintaympäristön kehitykseen. Sovittiin 
kokoukseen suunniteluista puheenvuoroista. Käytiin yleistä keskustelua 
työsuunnitelman sisällöstä ja työskentelytavoista. 

4.  Keskustelua työhön kohdistuvista odotuksista 

Jätettiin asiakohta käsittelemättä. Puheenjohtaja totesi, että aiheesta tullaan 
laittamaan jaostojen jäsenille erillinen kysely. 
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5. Jaoston kokouskäytännöt 

  Puheenjohtaja kävi läpi jaoston kokousten kokouskäytäntöjä (liite 4). 

6. Kokouksen päättäminen ja seuraava kokous 

  Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11:00. 
 
  Jaoston seuraava kokous pidetään 12.2.2021 klo 12-14. 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
Jakelu   Jaoston jäsenet/Tiimeri 
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